Kpyorcox 6 “Xamosnukazr” 2018-2019 yuebnoii 200. 10 xaacc. I'pynna 10-1.
Cepus 13. KoMOnHATOPHBIIT Pa3HOOOIA.

1. A total of 2010 coins are distributed in 5 boxes. At the beginning the quantities of coins in the
boxes are consecutive natural numbers. Martha should choose and take one of the boxes, but before
that she can do the following transformation finitely many times: from a box with at least 4 coins she
can transfer one coin to each of the other boxes. What is the maximum number of coins that Martha
can take away?

2. Ectp Tpu kosmoama ¢ Kamaamu. Kazxaprit vac Cusnd BbITACKIBAET KAMEHb M3 OJHOIO U3 KOJIOIIEB. 34
970 3€BC IUIATUT eMy JHUCJIO CePeOPSHBIX TAJaHTOB, pABHOE YHC/IY OCTABIINXCS B 3TOM KOJIOIE KaMHE.
[Torom Cusud coOpacbiBaeT KaMeHb B OJUH U3 JPYTUX JIBYX KOJIOIIEB. 3a 3T0 3eBc 3abupaer y Cusnda
CTOJIBKO TAJIAHTOB, CKOJIBKO KaMHell ObLJIO B 9TOM KoJo/Irie 1o copackiBanust. (Eciu y Cusuda e xparaer
MOHeT, y Hero HakaruBaercs J1oir). Hepes 100 jier Bce KaMHe OKa3a/MCh HA CBOUX MEPBOHAYATILHBIX
MecTax. KakoB makcuMatbHbIH 3apaboTok Cusnda 3a 910 Bpemsi?

3. Jlokaxkure, 9TO 1115 JTIOOOTO HEYETHOTO TPOCTOIO YUCTIA P U JTIOOBIX p— 1 duces1, He KpaTHBIX P, MOXKHO
YaCTh 9TUX IUCET B3ATH CO 3HAKOM «+», & OCTABIIYIOCS YACTh CO 3HAKOM «-» TaK, YTOOBI ITOJTY IUBIIAsICSA
cymMMa ObLjIa KpaTHA p.

4. Pacupenenenne mexty rpymmamu 10-1 u 10-2 nmpoucxogut cireytorum obpaszom. CHavasia Bce aeTn
B rpymie 10-1. TTurrercss HEKOTOPBIi CIIICOK TMTKOJBHUKOB (HE 00s13aTeTbHO COCTOSIIIIN U3 BCEX TTOCETH-
TeJieil KPyKKa), a 3aTeM OH 3a4UTBIBAETCs 110-0iHOMY. [Tocsie yroMuHAHMsI IKOJIBLHIKA, €0 U BCEX €ro
Jipy3eit (He TOJIbKO M3 TeKyIei IPYIIIbI) IePEBOJIAT B IIPOTUBOIOJIOXKHYO rpyiy. [locie Toro kak Bech
CIIICOK 3a9UTAIOT, MOJIyYUTCS HEKOTOPOE paclipeje/ieHe MKOJbHUKOB 110 TPYIIIaM.

a) Jlokaxkure, 9TO KOJIMIECTBO STUX PACIPEIETIEHNI BCeria Y€THO.
b) [okazkure, 4T0 MOXKHO COCTABUTH TAKON CIIMCOK, YTOOBI BCeX Hepeectu B rpyiny 10-2.

5. Ha cnaue sxzamena COB y4ueHUKOB cMOI/I paccajuTh 10 N PsjiaM TakK, 9TOObI HU Y OJIHOIO U3
HUX He ObLIO Jipy3eil B cBOEM psiy. IIpu sTom paccaguTh mx Takum ke obpazom 1o n — 1 psjgam
OBLIIO HEBO3MOXKHO. /loKaxKuTe, 9T0 Ha KayKJIOM Psi/ly MOYKHO BBIOPATH CTAPOCTY TakK, ITOObI JIIOObIE JIBa
CTAapOCTBI Ha COCEJIHUX PsJiaxX ObLIN OBl IPY3bIMU.



